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АНОТАЦІЯ 

 

Ключові слова: соя культурна (Оіусіпе тах), ретарданти, морфогенез, 

продуктивність. 

Вивчався вплив ретардантів есфону (0,2%), тебуконазолу (0,5%) та 

хлормекватхлориду (0,5%) на рослинах сої сорту Тріада. 

Встановлено, що застосування ретардантів есфону (0,2%), 

тебуконазолу (0,5%) та хлормекватхлориду (0,5%) на рослинах сої сорту 

Тріада по висоті пагонів 10-15 см зумовлювало гальмування ростових 

процесів, зменшувало масу листків та стебла. Збільшення товщини стебла та 

кореневої шийки рослин сої створювало передумови стійкості рослин до 

вилягання. 

Виявлено, що під впливом есфону (0,2%) відбувалося збільшення 

кількості листкових пластинок на рослині (36%), а обробка тебуконазолом 

призводила до зменшення даного показника – на 18 %.  

Досліджено, що всі застосовані ретарданти потовщували стебло 

рослини в середній його частині. За дії етиленпродуцента есфону (0,2%) та 

триазолпохідного препарату тебуконазолу (0,5%) зменшувалася довжина 

міжвузлів рослин. 

Обробка рослин сої хлормекватхлоридом збільшувала площу листкової 

поверхні (24%) у порівняні з контролем. Застосування есфону і тебуконазолу 

призвело до зменшення площі листкової поверхні на 26% і 23% відповідно. 

Обробка насіння рослин сої сорту Тріада есфоном (0,2%) призводила 

до підвищення енергії проростання і схожості насіння. 

Дипломна робота представлена на 75 сторінках, містить 9 рисунків та 1 

таблицю, бібліографія – 101 джерел. 
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ВСТУП 

 

Основним завданням сучасного аграрного виробництва є пошук 

ефективних методів покращення продуктивності сільськогосподарських 

культур [52]. Аналіз тенденцій розвитку світового рослинництва свідчить, що 

одним із шляхів вирішення проблеми високих та стабільних врожаїв є 

застосування новітніх технологій з використанням синтетичних регуляторів 

росту рослин [37, 92]. Дана група сполук дає можливість спрямовано 

регулювати окремі етапи онтогенезу з метою мобілізації потенційних 

можливостей рослинного організму, що впливає на урожайність та якість 

сільськогосподарської продукції [89]. 

За своєю природою регулятори росту є аналогами або модифікаторами 

гормонального статусу рослин [37, 52]. До даних препаратів належать 

природні фітогормони, їх синтетичні аналоги або композиційні препарати, 

які містять збалансований комплекс фіторегуляторів, біологічно активних 

речовин, мікроелементів, що активно включаються в обмін речовин та 

призводять до видимих змін у рості і розвитку [51, 54, 63].  

З метою інтенсифікації процесів гісто- та морфогенезу 

застосовують стимулятори росту [64]. Фітогормони та їх синтетичні 

аналоги зумовлюють прискорення проліферації та диференціації клітин, 

внаслідок чого формується більш розгалужена коренева система, 

змінюється анатомо-морфологічна організація листка. Потужний 

асиміляційний апарат здатний забезпечити активний синтез пластичних 

сполук, потік яких спрямовується до генеративних органів, що підвищує 

врожайність культур. У практиці сільського господарства використовують 

як стимулятори, так й інгібітори розвитку рослин – ретарданти [51]. Як 

правило, на фоні змін донорно-акцепторних відносин у рослині ретарданти 

уповільнюють процеси росту. Зменшення потреби у пластичних речовинах 
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для вегетативного росту призводить до накопичення асимілятів та їх 

наступного перерозподілу у бік господарсько важливих органів 89. 

Застосування синтетичних регуляторів росту впливає на інтенсивність та 

спрямованість фізіологічних процесів [64], кількість і якість врожаю [73-75, 

84], стійкість до водного дефіциту та екстремальних температур [30]. 

Сьогодні створені регулятори росту рослин нового покоління, які 

характеризуються високою ефективністю і екологічною безпекою. Вони 

активізують основні процеси життєдіяльності рослин – мембранні процеси, 

поділ клітин, ферментні системи, фотосинтез, процеси дихання і живлення, а 

також сприяють підвищенню біологічної та господарської ефективності 

рослинництва [62-64]. 

Однією важливих проблем сільськогосподарського виробництва є 

забезпечення населення України продовольством. Збільшення виробництва 

сої – це найбільш швидкий шлях вирішення продовольчої проблеми, 

підвищення культури землеробства, формування ресурсів рослинного білка і 

олії. Соя зарекомендувала себе як універсальна культура, її використовують 

на кормові, харчові, медичні цілі [11]. 

В арсеналі світових рослинних ресурсів соя переважає інші культури за 

здатністю синтезувати за вегетаційний період велику кількість цінних 

органічних речовин та формувати два повноцінні врожаї. Соя займає важливе 

місце в структурі посівів, зерновому, кормовому, харчовому, балансах. 

Вивчення оптимальних способів посіву культури з метою збільшити її 

врожайність – актуальна проблема сьогодення. 

У зв’язку з широким вивченням дії регуляторів росту та розвитку на 

різних сільськогосподарських рослинах: цукровому буряку [89], картоплі 

[82], ріпаку [73, 74], малині [36, 41], льону олійного [84], соняшнику [75], 

маку олійного [61] було б доцільно вивчити та порівняти вплив цих 

препаратів на ріст, розвиток та продуктивність сої.  
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Мета нашої роботи полягала в науковому обґрунтуванні 

використання регуляторів росту інгібіторного типу, як елемента технології 

вирощування сої, виявлення їх дії на ріст, розвиток та продуктивність. 

Для досягнення мети поставлено наступні основні завдання: 

 встановити вплив етефону, тебуконазолу та 

хлормекватхлориду на морфометричні показники рослин сої сорту 

Тріада; 

 дослідити вплив ретардантів на схожість та енергію 

проростання насіння сої; 

 виявити найбільш ефективні антигіберелінові препарати на 

культурі сої. 

Об’єкт дослідження – рослини сої як авторегуляторна донорно-

акцепторна система за умов дії ретардантів. 

Предмет дослідження – процеси росту, розвитку та продуктивності 

рослин сої за дії ретардантів. 

Методи дослідження. Для досягнення мети використовували 

лабораторні, морфометричні, порівняльно-описові та статистичні методи. 
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